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Вступ. Прийнятий згідно вимог Конституції України Закон України «Про ринок електричної 
енергії» поставив питання перегляду ряду нормативних документів з питань організації обмеження 
споживачів на роздрібному ринку електричної енергії. Для регулювання безпеки постачання 
електричної енергії і мінімізації відключень електроенергії у споживачів на роздрібному ринку існує 
необхідність узгодження принципів і інструментів для роботи ринку. Відсутність ефективного 
впровадження механізму балансування на ринку електричної енергії України створює всі умови для 
ймовірних відключень електроенергії у споживачів, що в свою чергу може принести значні економічні 
збитки всім учасникам ринку.  

Мета роботи: формування пропозицій щодо реалізації завдань для функціонування механізму 
балансування на ринку електричної енергії України. 

Основний зміст. Використання графіків відключення споживачів від електроенергії для 
зменшення навантаження ОЕС України є застарілою моделлю і не може відповідати нормам та 
вимогам нової моделі ринку електричної енергії України. Вивчення бажань та потреб споживачів є 
досить перспективним напрямом у підвищенні ефективності функціонування механізму балансування 
на ринку електроенергії та є важливим фактором при розрахунку тарифів на переривання.. У даній 
роботі для мінімізації витрат через переривання електроенергії у споживача розглянуто створення 
гібридного економетричного підходу, який об’єднує переваги і дозволяє мінімізувати недоліки двох 
моделей: популярної моделі опитування споживачів та економетричної моделі. Економетрична 
модель, яка використовує додану вартість, створену групою споживачів за рік, є практичним способом 
оцінки витрат на заплановані відключення. Метод опитування споживачів є найпопулярнішим 
інструментом для оцінки надійності в умовах ринку електричної енергії. У роботі пропонується 
використовувати загальнодоступні дані споживачів зібраних за допомогою простого опитування 
споживачів щодо їх дій у разі небажаних перебоїв з подачі електричної енергії з урахуванням 
специфіки їх роботи. Варто зазначити, що дане дослідження фокусується на сценарії переривання, 
який призведе до найбільших витрат при відключенні, воно охоплює лише зимові відключення після 
обіду та виключає вплив різниці часу доби та сезону.   

  У якості висновків можна зазначити, що вивчення потреб і бажань споживачів, а також 
усвідомлення основних механізмів балансування на ринку створить можливості для підвищення 
ефективності функціонування ринку електричної енергії України. Вивчення оцінки перебоїв в 
електроенергетичній сфері, оцінки вартості надійності постачання електроенергії та витрати на 
переривання споживача (ВПС) є важливими і пріоритетними напрямками для вивчення, адже 
методологія побудови тарифів на ймовірне відключення має повністю базуватися на даних оцінках. 
Використання гібридного підходу як методу для оцінки ВПС є прозорим, зручним у застосуванні та 
нарешті недорогим для кожного з учасників ринку електричної енергії: влади, комунальних 
підприємств та споживачів. 


